
 قدردانی خانواده شهدا از خادمان شهر 
جمعی از مادران، خواهران و همسران شهدا از شهرداری تهران برای همراهی در روزهای سخت تجلیل کردند

 پریسا نوری | روزنامه‌نگار | در ایام جنگ تحمیلی و روزهایی که همدلی و 

خدمت‌رسانی مهم‌ترین نیاز شهر بود، مدیریت شهری با اجرای اقدامات بموقع گزارش
شهری، اجتماعی و فرهنگی در کنار شهروندان و خانواده‌های آسیب‌دیده قرار 
گرفت. این اقدامات از چشم شهروندان و خانواده‌های شهدای جنگ تحمیلی سوم دور نماند و 
خانواده‌های معظم شهدا در مراسمی با تقدیر از عملکرد مدیریت شهری در دوران جنگ‌های 

تحمیلی دوم و سوم از فعالیت‌ خادمان شهر قدردانی کردند.

ارتقای زیرساخت‌های ایمنی بازار بزرگ تهران 
کامران عبدولی، معاون سازمان آتش‌نشانی تهران: برنامه‌های اجرایی و مطالعات لازم برای ارتقای ایمنی بازار 
را آماده کرده‌ایم که یکی از مهم‌ترین طرح‌های پیشنهادی، ایجاد شبکه یکپارچه و حلقوی اعلام حریق در بازار 

است تا درصورت وقوع آتش‌سوزی، حریق در همان لحظات اولیه شناسایی و گزارش شود.

گسترش هندبال در مجموعه‌های ورزشی 
حسین اوجاقی، مدیرعامل سازمان ورزش شهرداری تهران: مصمم هستیم زیرساخت‌های لازم برای رشته 
هندبال را در محله‌های مختلف تهران، به‌ویژه مناطق کم‌برخوردار، گسترش دهیم. باید از ظرفیت تمام 

مجموعه‌های ورزشی زیر پوشش شهرداری برای توسعه این رشته بهره گرفته شود.

 تحقق اهداف پویش »ایران پیروز« در شهرداری
محمدمهدی حسن‌زاده، مسئول سازمان بسیج شهرداری تهران: تحقق اهداف پویش »ایران پیروز« نیازمند 
آمادگی مستمر، روحیه جهادی، ارتقای مهارت‌ها و انسجام سازمانی است و سازمان بسیج شهرداری تهران با 

تمام ظرفیت خود، اجرای این مأموریت مهم را در خانواده بزرگ شهرداری تهران دنبال خواهد کرد.

واگذاری ‌‌1100تاکسی برقی جدید در تهران
علی رحیمی، مدیرعامل سازمان تاکسیرانی تهران: از مجموع ۱۷۵۰دستگاه تاکسی برقی آیون وارد‌شده 
توسط شهرداری، تاکنون هزار و ۱۰۰دستگاه به متقاضیان واگذار شده و بقیه نیز در حال طی مراحل واگذاری 
است. برقی‌سازی ناوگان حمل‌ونقل عمومی یکی از مهم‌ترین رویکردهای مدیریت شهری دوره کنونی است.
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صفحه‌آرا: علی حسنیصفحه‌آرا: علی حسنی

نیلوفر ذوالفقاری؛ روزنامه‌نگارشورا

تمایز طرح شهردار تهران با شورا
مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون سامت، 
محیط‌زیست و خدمات شهری شورای اسلامی شهر 
تهران:  با توجه به درخواست شهرداری و نظر مثبت 
دولت و معاون اول رئیس‌جمهور مقرر شد رایگان‌بودن 
مترو و اتوبوس تا پایان دهه اول محرم تداوم داشته باشد 
و اکثر اعضا با این اقدام موافقت کردند. این لایحه با 
طرحی که برخی اعضای شورا ارائه داده بودند، متفاوت 
است. آن طرح با توجه به ابعاد مختلف محیط‌زیستی، 
اجتماعی و سایر مولفه‌ها رایگان‌بودن حمل‌ونقل عمومی 
را پیشنهاد کرده بود، اما متأسفانه مورد موافقت برخی 
اعضا قرار نگرفت و گرچه ۱۰نفر موافق بودند، درنهایت 

به‌دلیل مخالفت برخی اعضا تصویب نشد.

حمل و نقل عمومی رایگان ماند
روز گذشته در چهارصدوچهاردهمین جلسه شورای شهر تهران 
لایحه دو‌فوریتی شهردار مبنی بر تمدید رایگان‌بودن حمل‌ونقل 
عمومی به تصویب رسید. طبق این تصمیم، استفاده از مترو و 
اتوبوس تا پایان دهه اول محرم رایگان خواهد بود. مهدی چمران، 
رئیس شورای شهر جزئیات بررسی این لایحه را تشریح می‌کند.

تمدید رایگان‌بودن به درخواست دولت 
2فوریت لایحه تداوم رایگان‌بودن مترو و اتوبوس‌های تندرو تا 
پایان دهه اول محرم تصویب شد. ممکن است اتفاقاتی در تهران 
رخ دهد و باید به حمل‌ونقل بیشتر بپردازیم. در همین راستا دولت 
درخواست تمدید رایگان‌بودن مترو و اتوبوس را داشت و نیاز بود 
2فوریت ارائه شود. این لایحه با اصلاحاتی به تصویب رسید و مقرر 
شد کمیسیون برنامه‌وبودجه شورا منابع جایگزین را برای مبالغی 
که مترو و اتوبوسرانی در این مدت دریافت نکرده‌اند، بررسی و 

اعلام کند تا در شورا به تصویب برسد و شهرداری به آن بپردازد.

افزایش 25درصدی نرخ کرایه بعد از دهه اول محرم
طرح دائمی‌بودن حمل‌ونقل عمومی رایگان از دستور شورا خارج 
شد؛ اما آنچه اجرا خواهیم کرد مصوبه سال قبل در مورد تخفیفات 
است و تخفیف جدیدی وجود نخواهد داشت.‌ پس از پایان مدت 
این لایحه، بدون شک و تردید بلیت براساس نرخ مصوب دریافت 
خواهد شد. برای هماهنگی بیشتر و در راستای اینکه فشار 
بیشتری به مردم وارد نشود ۲۵درصد افزایش پیش‌بینی شد؛ 

به‌ویژه که حقوق برخی کارکنان ۶۰درصد افزایش یافته است.
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پارلمان شهری

مژگان مهرابی؛ روزنامه‌نگاردر شهر

 نصب  المان یادبود شهدا 
در میدان‌های نوبنیاد و قدس

در آستانه سالروز حمله ددمنشانه دشمن صهیونی- 
آمریکایی به میدان قدس از 2نماد در منطقه یک تهران با 
حضور مدیران شهری و خانواده‌های شهدا رونمایی شد. 
یکی از نمادها مربوط به 14شهروندی است که 25خرداد 
در محدوده میدان قدس به شهادت رسیدند و دومین 
المان هم در راستای شهادت جمعی از شهروندان، به‌ویژه 
25کودک در شهرک شهید چمران ساخته و نصب شد. 

در مراسم رونمایی از این سازه‌ها چه گذشت؟ 

برای گرامیداشت یاد شهدا
ساعت 15:30 خانواده‌های شهدا برای شرکت در مراسم 
رونمایی از المان شهدای جنگ 12روزه وارد ساختمان 
شهرداری منطقه یک می‌شوند. هادی حق‌بین، شهردار 
منطقه یک به‌عنوان نخستین سخنران برنامه به حادثه 
میدان قدس اشاره می‌کند ومی گوید:»اصابت موشک به 
میدان قدس اتفاقی است که هیچ وقت از ذهن‌ها فراموش 
نمی‌شود. نصب المان کمترین کاری است که می‌توانیم برای 
گرامیداشت یاد شهدا انجام دهیم.« او درباره نصب المان 
کودک با بال فرشته در میدان نوبنیاد )شهرک شهید چمران( 
هم می‌گوید: »در حمله دشمن صهیونیستی به این شهرک 
شاهد شهادت جمعی از همشهریان، به‌ویژه کودکان بودیم. 
المان »کودک با بال فرشته« نمادی از معصومیت کودکان 
و گواهی بر جنایات ددمنشانه رژیم کودک‌کش اسرائیل 
است که ماهیت خبیث دشمن را برای جهانیان آشکار کرد.«

مشخصات المان‌ها
محل نصب: ضلع شرقی میدان قدس  نام اثر: ایثار و مقاومت

قطر: 30سانتی متر
همراه 14پرنده بالای المان به یاد 14شهید حادثهموشک منفجرشده در میدان قدس دارد، به ویژگی: نصب نام شهدا بر المانی که نمایی از طول از پایه: 7متر

ویژگی: نمادی از ۲۵ کودک شهید شهرک شهید ارتفاع: 180سانتی مترمحل نصب: میدان نوبنیاد )شهرک شهید چمران(  نام اثر: کودک با بال فرشته 
چمران

تمدید حمل‌ونقل رایگان با پیشنهاد شهردار و موافقت شورا 
سخنگوی شورای شهر تهران در برنامه پارک وی جزئیات حمل و نقل رایگان پایتخت را توضیح داد

خانواده شهدا کنار مدیریت شهری
مادر شهید محمدحسین میردوستی، مسئول 
کارگروه مادران شهداست. او در این نشست با تقدیر 
از مدیران و کارکنان شهرداری تهران می‌گوید: 
»امروز در کنار یکدیگر جمع شده‌ایم تا از تلاش‌ها 
و خدمات خانواده بزرگ شهرداری که در شرایط 
مختلف در کنار مردم حضور داشته‌اند، قدردانی 
کنیم و گزارشی کوتاه از فعالیت‌های کارگروه مادران 

شهدا ارائه دهیم.« 
مادر شهید دانیال صفری هم با تقدیر از رویکرد 
جهادی مدیریت شهری تهران در خدمت‌رسانی 
به شهروندان می‌گوید: »امروز خانواده‌های شهدا 
همچنان در میدان حضور دارند و تلاش می‌کنند 
در کنار مردم و مجموعه‌های خدمت‌رسان ازجمله 
شهرداری تهران، در رفع مشکلات و پاسخگویی به 
نیازهای جامعه نقش‌آفرین باشند. حضور میدانی 
مدیران و کارکنان شهرداری در شرایط مختلف 
نشان‌دهنده روحیه مسئولیت‌پذیری و توجه به 
دغدغه‌های مردم است و خانواده‌های شهدا این 

تلاش‌ها را ارج می‌نهند.«

قدردانی از مدیران جهادی شهرداری
آسیه شیرودی، خواهر شهید علی‌اکبر شیرودی 
و مسئول کارگروه خواهران شهدا در این مراسم 
با قدردانی از اقدامات مدیریت شهری در 
خدمت‌رسانی به مردم و خانواده‌های آسیب‌دیده 
می‌گوید: »به نمایندگی از خانواده‌های شهدا و 
مردم در این جمع حاضر شده‌ام تا از مدیران و 
مجموعه شهرداری تهران تشکر کنم؛ هرچند زبان 

از بیان زحمات و خدمات آنها قاصر است. آنچه در 
میدان خدمت مشاهده کردیم، تلاش‌های خالصانه 
و دلسوزانه مجموعه‌ای بود که در همه عرصه‌ها 
برای رفع مشکلات مردم و خانواده‌ها از هیچ 
کوششی دریغ نکرد و این موضوع شایسته تقدیر 
و سپاس است. خانواده‌های شهدا همواره قدردان 
مدیرانی هستند که با روحیه انقلابی و جهادی در 
کنار مردم قرار می‌گیرند و برای رفع مشکلات 

جامعه تلاش می‌کنند.«

خدمت‌رسانی دلسوزانه مدیران شهری
عصمت سپهری، مسئول کارگروه دختران شهدا 
هم این نشست را فرصتی برای قدردانی از مدیرانی 
می‌داند که در جریان جنگ 12روزه و جنگ تحمیلی 
سوم خدمات دلسوزانه و ارزشمندی به خانواده‌های 
آسیب‌دیده ارائه کردند. او می‌گوید: »خانواده‌های 
شهدا از نزدیک شاهد تلاش‌ها و دغدغه‌مندی 
مدیریت شهری در اسکان و حمایت از خانواده‌های 
آسیب‌دیده جنگ بودند و بر همین اساس وظیفه 
خود دانستند از این خدمات قدردانی کنند. با هدف 
بهره‌گیری از ظرفیت و توانمندی خانواده‌های شهدا، 
تشکیل کارگروه‌های تخصصی شروع شده است و 
امروز این مجموعه‌ها با مشارکت فعال خانواده‌های 
شهدای دفاع‌مقدس، شهدای ترور، شهدای امنیت، 
شهدای مدافع حرم و شهدای جنگ 12روزه 
فعالیت می‌کنند. این تشکل مردمی، غیرانتفاعی 
و غیردولتی، هم‌اکنون بیش از 100عضو دارد و 
در حال گسترش فعالیت خود در سایر شهرهای 

کشور است.«

شهرداری تهران در خدمت 
شبکه‌های مردمی خانواده شهدا 

مریم اردبیلی، رئیس مرکز زنان و 
خانواده شهرداری تهران: خانواده‌های 
شهدا علاوه بر تحمل داغ و مصیبت، 
با فعالیت‌های تشکیلاتی و اجتماعی 
خود به پیشران‌های تحول مردمی در جامعه 
تبدیل شده‌اند. آنها توانسته‌اند در قالب تشکل‌های 
مختلف ازجمله مجموعه‌های مادران، همسران، 
خواهران و دختران شهدا فعالیت‌های سازمان‌یافته 
و مؤثری داشته باشند. این شبکه‌های مردمی 
نقش مهمی در ارتقای سرمایه اجتماعی جامعه 
ایفا می‌کنند. شهرداری تهران افتخار دارد در کنار 
این مجموعه‌های مردمی قرار گیرد و از ظرفیت‌های 
ارزشمند آنها برای خدمت‌رسانی به شهروندان 
بهره‌مند شود. تمامی ظرفیت‌های شهرداری تهران 
در خدمت خانواده‌های شهدا و شبکه‌های مردمی 
فعال در این حوزه قرار دارد و مدیریت شهری آماده 
است در مسیر تسهیلگری، پشتیبانی و گسترش 

فعالیت‌های این مجموعه‌ها نقش‌آفرینی کند.

حلقه‌های میانی، کلید حل مشکلات 
خانواده‌های شهدا

علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای اسلامی 
شهر تهران: نقش‌آفرینی کانون‌ها و تشکل‌های 
مردمی مصداق همان حلقه‌های میانی مورد تأکید 
رهبرانقلاب است و این مجموعه‌ها می‌توانند در 
حل مسائل جامعه، به‌ویژه مشکلات اختصاصی 
خانواده‌های ایثارگران، تأثیرگذارتر از هر نهاد دیگری 
عمل کنند. شهرداری تهران در کنار خانواده‌های 
شهدا و تشکل‌های ایثارگری برای رسیدگی به این 
مسائل حضور خواهد داشت و در این مسیر ایفای 
نقش خواهد کرد. با حمایت‌های شهردار تهران و 
تلاش‌های صورت‌گرفته در شورای اسلامی شهر، 
جایگاه حوزه زنان و خانواده در مجموعه شهرداری 
ارتقا یافته و مهم‌ترین رکن موفقیت این حوزه نیز 
ارتباط مستمر با حلقه‌های میانی و مجموعه‌های 

مردمی بوده است.

تداوم حمایت شهرداری از آسیب‌دیدگان جنگ
محمدطیب صحرایی، مدیرکل حوزه شهردار تهران: 
افرادی که در جریان جنگ تحمیلی اخیر دچار آسیب 
شده‌اند باید در کوتاه‌ترین زمان ممکن به شرایط عادی 
زندگی بازگردند. شهرداری تهران بدون هیچ‌گونه تفاوت 
و با نهایت احترام و تکریم، به تمامی شهروندان آسیب‌دیده با سلایق 
و سبک‌های مختلف زندگی خدمت‌رسانی کرد. همزمان با اسکان 
اضطراری شهروندان، برنامه‌ریزی گسترده‌ای برای بازگشت سریع 
آنان به منازل نیز انجام شد تا دوره اسکان موقت به حداقل زمان 
ممکن کاهش یابد. ارائه این خدمات در حالی انجام شد که هیچ‌یک 
از مأموریت‌های اصلی شهرداری متوقف نشد و پروژه‌های عمرانی و 
خدماتی مطابق برنامه ادامه یافت. مدیریت شهری تهران در هفته‌ها و 
ماه‌های آینده نیز پروژه‌های متعدد عمرانی، حمل‌ونقلی و خدماتی را 
به بهره‌برداری خواهد رساند و همزمان روند حمایت از آسیب‌دیدگان 

و خانواده‌های خسارت‌دیده را ادامه خواهد داد.

خانواده شهدا، منشأ برکت فعالیت‌های مدیریت شهری
مجید باقری، معاون برنامه‌ریزی، توسعه سرمایه انسانی 
و امور شورای شهردار تهران:  دشمنان تلاش داشتند 
تصویری از آوارگی مردم در پایتخت به نمایش بگذارند، اما 
به‌دلیل انسجام و هماهنگی موجود در مجموعه مدیریت 
شهری چنین تصویری شکل نگرفت و خدمات‌رسانی به شهروندان 
آسیب‌دیده به‌سرعت انجام شد. آنچه در این ایام رخ داد حاصل سال‌ها 
تفکر، برنامه‌ریزی و شکل‌گیری یک فرهنگ مدیریتی جهادی در بدنه 
شهرداری بوده و نمی‌توان چنین هماهنگی و سرعت عملی را در مدت 
کوتاهی ایجاد کرد. حضور خانواده‌های شهدا در کنار بخش‌های مختلف 
مدیریت شهری منشأ خیر و برکت است و بخشی از موفقیت‌های 
شهرداری را می‌توان حاصل حضور و دعای خیر این خانواده‌ها دانست. 
امیدواریم با همکاری مرکز زنان و خانواده شهرداری تهران زمینه 
مشارکت مؤثرتر این خانواده‌ها در فعالیت‌های فرهنگی و اجتماعی 

فراهم شود.

برخی اقدامات کارگروه 
مادران شهدا 

  تقویت همدلی و انسجام 
در میان خانواده‌های شهدا 

  تهیه و توزیع بسته‌های 
معیشتی در زمان‌ بحران

  حمایت از خانواده‌های 
نیازمند 

  همراهی با کودکان 
آسیب‌دیده 

حاضران در مراسم 
  محمدطیب صحرایی، 
مدیرکل حوزه شهردار تهران 
  مجید باقری، معاون 
برنامه‌ریزی، توسعه سرمایه 
انسانی و امور شورای 

شهرداری تهران
  علیرضا نادعلی، سخنگوی 

شورای اسلامی شهر تهران
  مریم اردبیلی، رئیس مرکز 
زنان و خانواده شهرداری 

تهران 
  فاطمه قاسمپور، مشاور 

اجتماعی شهردار تهران 
  مادران، خواهران، دختران 

و همسران شهدا

چرا حمل‌ونقل عمومی در تهران 
رایگان است؟ 

 روز یکشنبه قرار بود رایگان شدن بلیت مترو و 
اتوبوس جمع بندی شود و با توجه به شرایط و 
فضایی که پیش آمد، این طرح توسط اعضایی که 
آن را تقدیم شورا کرده بودند پس گرفته شد. در 
همان روز آقای عارف، معاون اول رئیس‌جمهور 
در جلسه با شهردار و شورای معاونان شهردار 
تهران شرکت کردند. در آن جلسه موضوع رایگان 
شدن حمل‌ونقل عمومی مطرح شد که معاون 
رئیس‌جمهور آن را تأیید و مدیریت شهری را 
به اجرای آن تشویق کرد. همچنین با توجه به 
درپیش بودن ایام محرم و نزدیک شدن به مراسم 
تشییع پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب و البته 
شکننده بودن وضعیت آتش‌بس، شهردار تهران 
لایحه‌ای دو فوریتی را از طریق مجید باقری، 
معاون خود تقدیم شورای شهر کرد که مورد 

استقبال قرار گرفت و اکثریت اعضا ازجمله رئیس 
شورا به آن رأی مثبت دادند.

حمل‌ونقل عمومی رایگان بعد از 
دهه اول محرم هم تمدید می‌شود؟ 

قرار شده است رایگان بودن حمل‌ونقل عمومی 
شهر تهران تا پایان روز دهم ‌ماه محرم، تداوم 
داشته باشد. نکته مهم دیگر اینکه تمدید رایگان 
بودن حمل‌ونقل عمومی که در گذشته چندبار 
اتفاق افتاده بود هم با این لایحه جایگاه قانونی پیدا 
کرده اما فعلا تا پایان دهم محرم قطعا حمل‌ونقل 
عمومی رایگان خواهد بود. همانطور که اشاره 
شده احتمالا مراسم تشییع پیکر رهبر شهید 
انقلاب را هم بعد از دهم ‌ماه محرم خواهیم داشت. 
بعد از این تاریخ باز هم شورا درباره تمدید رایگان 
 بودن یا نبودن حمل‌ونقل عمومی تصمیم‌گیری 

خواهد کرد.

چقدر احتمال رایگان شدن 
همیشگی بلیت اتوبوس و مترو وجود دارد؟ 

مطالبات و درخواست‌های مردمی و رسانه‌ها و 
دیگر بخش‌ها از شورای شهر برای طرح رایگان 
شدن حمل‌ونقل عمومی زیاد است. در شورا 
فضای مردم سالاری حاکم و رأی اکثریت 
تعیین‌کننده است. باتوجه به تعاملاتی که میان 
شهردار تهران با رئیس و اعضای شورای شهر 
وجود دارد و در جریان بحث‌ها و بررسی‌هایی که 
خواهند داشت، شاید به نقطه نظر و نتیجه بهتری 
در این زمینه برسیم که بتواند نظر اکثریت اعضا را 
جلب کند. اگر هم بعد از دهه اول‌ ماه محرم رایگان 
بودن حمل‌ونقل عمومی تمدید یا طرحی در این 
زمینه مطرح و مصوب نشود، طبیعتا شهروندان 
باید برای استفاده از حمل‌ونقل عمومی بلیت تهیه 
و براساس نرخ سال جدید که در شورا مصوب 

می‌شود آن را خریداری کنند.

مهدی اسماعیل‌پور| روزنامه‌نگار | »مترو و اتوبوس 

تا پایان دهه اول محرم برای تهرانی‌ها 

رایگان باقی ماند.« این موضوعی بود 

که از دل چهارصدوچهاردهمین جلسه 

شورای شهر تهران بیرون آمد و اعلام 

شد که شهردار تهران با ارسال لایحه‌ای 

دو فوریتی، تداوم این طرح را به شورا پیشنهاد داده 

است. اما جزئیات این لایحه چیست و چه مسیری 

برای موافقت با آن طی شده است؟ علیرضا نادعلی، 

سخنگوی شورای اسلامی شهرتهران در برنامه پارک 

وی همشهری توضیحات بیشتری در این زمینه ارائه 
کرد.


